

“双春年”促婚宴市场火爆

有酒店拆掉包厢改婚宴大厅 婚纱跟妆预定抢手

长达384天的农历甲午马年中包含了两个立春日,为了讨个“好彩头”,不少新人都选择在这个“双春年”办婚礼。红火的婚宴市场给消费市场带来变化:婚纱租赁跟妆服务十分紧俏,宁波还有大型餐馆拆掉几层楼的包厢,改成婚宴大厅抢市场。

记者 孙美星 实习生 夏静

婚宴扎堆 酒店紧急扩建大厅

“原想着提前半年多订婚宴算早了,没想到可以选的余地还是很小。”市民潘小姐预备今年11月底举行婚礼,最近几天她拨打了多家酒店的电话都被告知她选中的日子被订满了,好不容易在鄞州区一家酒店找到场地,听说之前预定的新人还没交定金,她立马掏钱把场地“抢”了下来。

昨天,记者拨打了石浦、状元楼、香格里拉、南苑、华侨豪生等多家酒店的婚宴预定电话,发现今年下半年的好日子可选择的余地已经不多。华侨豪生大酒店今年下半年的好日子也基本订满,最多的一天有11场婚礼,现在已经开始2015年的预订。

“今年的婚宴预定比去年增加三成以上,我们多家门店都在进行改造,拆掉包厢改建成婚宴大厅,仅石浦百丈店的改造投入就有2000多万元。”石浦大酒店有关负责人介

绍,石浦百丈店改造后,1~3层将有6个宴会厅,最大宴会厅可同时容纳60桌,最小的场地也有30多桌,5月起就有新宴会厅亮相,到今年9月全部改造完成,此外状元楼、石浦高新店也都在扩建宴会厅。“这样改造的目的一方面是因为今年举行婚宴的人比较多,另一方面婚宴是刚需,不管餐饮市场如何变化,婚宴市场行情不会有大的变化。”

虽然今年婚宴红火,但价格并没有上涨。石浦大酒店今年主推的婚宴套餐走节俭风,一桌2600元起,华侨豪生大酒店的婚宴非双休日也比双休日更便宜,有的大厅一桌相差1000元。

个性化走俏 婚庆服务价格水涨船高

上周六,海曙某酒店举行了一场婚庆秀,吸引了1000多位准新人到场,据主办方介绍,由于目前结婚的新人主要是85

后和90后,婚庆市场也发生了悄然变化,中高档婚庆相关消费增多,个性化婚礼走俏。

据介绍,虽然目前选择自购婚纱的新人多了起来,但还是有六七成的新人选择租赁婚纱,不过要租一件高档婚纱价值不菲,一天的费用1800元~6800元不等,加上跟妆师的费用,光婚纱跟妆师两项服务一天动辄几千元,有的甚至要1万多元。

“现在的新人对婚庆要求高了,以前几个套餐就能满足大部分客户的需求,现在很多客户都要求私人定制。”一家婚庆公司负责人告诉记者,现在的新人大多不计较婚礼的排场,像点蜡烛、切蛋糕、倒香槟等环节都被精简了,不少新人偏爱舞台剧效果,有的新人还自导自演,比如有舞蹈和唱歌特长的新人也喜欢在婚礼上秀一把。

据了解,由于“私人定制”对婚庆服务的要求提高,再加上鲜花、人工等成本的上涨,今年婚庆服务的价格较往年有所上涨,一般一场婚礼的婚庆服务价格要2万元~4万元。

市电业局推出十项便民“大餐” 登录微信就能查询用电情况和缴费

商报讯(记者 杨江 通讯员 陈军 唐瑾瑾)电力微信公众平台、“三个电话”服务、“十分钟缴费圈”服务……昨天,在“走进国家电网”社会公众体验日活动上,国家电网宁波公司推出了为民服务十项举措,大大方便了市民。

以往,每次缴纳电费都要往银行或者电力营业厅跑,如今再也不用跑腿了,电费查询、缴费等工作全部由电力微信公众平台代替。

只要微信扫一扫“国网浙江省电力公司微信公众平台”二维码,或者加微信“sgcc-zj”即可添加关注,添加关注以后,将自家的用电户号(通过电费通知单获取或拨打95598获得)进行绑定,微信上立刻弹出戴着黄帽的卡通人。

电力微信平台上有“我的用电”、“公共信息”、“电力生活”等栏目。点击“我的用电”,立刻弹出“电量电费”、“缴费充值”、“电子账单”等信息。

通过这些项目,用户不仅能查到自家的用电量,还可以实时监控用电情况。除此之外,只要用户购买电力充值卡,用户就能直接在微信上缴费了。

如果年纪大的用户不会使用微信,电力公司还在城区推出“十分钟缴费圈”、农村地区“村村有缴费点”的服务,用户可使用充值卡、支付宝、自助等便民缴费方式。

另外,电力公司还推出各项便民措施,如宁波电力营业厅周末无休,今后老三区市民可跨区前往办理各种用电业务,并可提前预约;企业大客户全程“管家式”服务;用电故障发生时,抢修人员会在“出发时、达到后、完成后”三个不同时段主动与停电市民联系,确保抢修速度和效率。

物流卖家唱双簧 买家被骗上万元

网购需警惕“物流中介担保”风险



想在网上买便宜点的单反相机,又担心上当受骗,于是卖家“热情推荐”一家物流公司作为“第三方担保中介”,可等打出上万元后,买家才发现卖家和“中介”竟然都是骗子。近日,江北消保委接到了北京消费者刘先生的投诉,称江北宇航物流快递公司丢失了他单反相机的包裹,索赔过程物流公司表现异常,他怀疑是骗局。



漫画 任山威

网上买到便宜单反 卖家要求物流作担保交易

刘先生是北京的消费者,在赶集网上淘便宜货,他搜到了汕头有卖家在出售一款二手单反尼康D800。双方谈妥了价格,总费用14500元,但关于怎么付款,遇到了一些问题。对方说自己没有支付宝。

“其实在网上买这种贵重物品我也挺担心。”刘先生对卖家说,一般支付宝是最安全的交易方式,没这个渠道要不还是算了。看出他的担心,卖家说可以推荐一家物流公司作为“第三方担保”。“你把货款汇给物流公司,物流将单反快递给你,你收货后物流再将货款给我。”卖家的意思是,物流公司既负责运送货物,又承担了支付宝第三方收款的功能,同时他推荐了一家名为宇航物流公司承担此业务。

物流担保的形式刘先生觉得挺新鲜,于是他上网查询了一番,发现的确有物流公司在做此项业务。另外,他查询了宇航物流公司的官网信息,觉得网站上发布的企业信息详实。宇航物流的规模不小,网站上公布的合作伙伴有美的、海尔等大公司,物流线路也有数十条国内黄金运输线。特别是在担保流程一栏非常具体,还有如何防骗的信息,于是刘先生彻底打消了疑虑。

物流称中途丢了包裹 要求补足2万元才能退款

刘先生联系上宇航物流,对方安排了一

名业务员接洽。几天后,业务员告诉刘先生,赶集网卖家已按照刘先生提供的地址办理了担保业务发货,宇航物流验收相机成功,相机处于待发状态,目前需要的是刘先生付款。刘先生爽快地将14500元的货款打入了业务员提供的账户中。账户到账没多久,业务员就给刘先生发了一张照片截图,显示相机已在航空运输过程中。

两天后,刘先生还没收到货,他急了,联系了卖家。卖家也表示很吃惊,与物流公司展开了交涉。几个回合下来,刘先生的信息竟然是物流公司被偷了3个包裹,其中就包括刘先生的那个。那物流自然要承担责任,退还货款。刘先生多次联系物流的业务员。对于退款,业务员倒也不含糊,态度诚恳地表示会退,但是按照公司规定,担保代收业务金额不足两万元的要补足两万元,才能退款。

刘先生对此产生了怀疑。宇航物流网站上登记的地址是江北康庄南路632~637号,网页上的登记信息还显示,这家公司的总部在台州,宁波是分公司。为此刘先生向宁波消保委投诉,要求解决这一纠纷。

接到投诉后,江北区消保委的工作人员展开了调查。通过工商部门的企业登记信息显示,宁波根本就没有宇航物流这家公司,而在实地调查中,工作人员也发现,康庄南路632~637号也不是宇航物流。

而在114的查询信息显示,宇航物流的登记信息都是不对外公开的。综合各方面的情况分析,消保委工作人员认为刘先生遇到了网络诈骗,随后江北消保委向公安部门报警。

“物流中介担保”是新型的网购诈骗模式

记者昨日也上网查询了一下,发现因为轻信物流中介担保被骗的案例在多地均有发生。从发帖的时间来看,大多集中在近一年内,属于一种新型的网购诈骗模式。

这类骗局主要有以下步骤:首先是在网上二手交易论坛广发廉价产品信息,吸引网民。当买家联系上“卖家”时,对方都会说不在同一城市,需用物流中介交易,让你放心货款首先是付给第三方的,当买家上钩后,物流公司会以各种理由让买家继续汇款,直到发现自己被骗。

昨日记者也咨询了一些宁波物流业人士,了解真正的物流中介担保流程。申通物流江北分公司腾经理告诉记者,目前极少有物流公司愿意承担中介担保业务。即便是要担保,一般也是货物送到消费者手中后再让消费者支付货款,不会中途收款。而顺丰物流的400售后人员则明确告诉记者,没有这方面业务。

江北消保委提醒消费者,网络购物要多留心眼,尽量选择信誉好的购物平台进行购物,通过物流中介付款的风险较高。如果要选择物流中介,买家可自行选择信誉好的物流中介,不要轻信对方提供的物流公司。即使选择对方提供的物流公司,也要确认该物流公司是否具有相关资质,不能轻易下单。二手产品交易最好选择同城当面交易,对异地交易一定要提高警惕,千万不要贪图便宜,防止上当受骗。

记者 周雁 通讯员 应珺

5年期国债收益 高于“宝宝军团”

商报讯(记者 王婧)尽管前有部分银行上浮定存利率,后有互联网及银行“宝宝军团”的冲击,今年首期储蓄国债(电子式)仍受到甬城投资者追捧。记者昨日从人民银行宁波市中心支行获悉,发行首日,我市共发售国债2.1亿元,其中三年期1.05亿元,5年期1.56亿元。

据财政部公告显示,从4月10日至19日发行2014年第一期和第二期储蓄国债(电子式),两期国债均为固定利率、固定期限的品种,最大发行总额400亿元。第一期期限3年,票面年利率5%,最大发行额240亿元;第二期期限5年,票面年利率5.41%,最大发行额160亿元。

5年期利率为5.41%,对于手中拥有闲置资金,最求稳定收益的投资者来说还是相当有诚意的。

工行宁波市分行个人金融部的一位理财经理告诉记者,截至3年期及5年期国债共1.12亿元的额度,该行4月15日已全部售罄,而且5年期卖的比3年期要快。该理财经理表示,与凭证式国债相比,电子式国债的优势在于“利滚利”按年付息,再加上用于购买国债的资金都是闲置资金,“买短不如买长”,因此期限长的国债更受客户青睐。

记者将此次发行的国债与“宝宝军团”进行对比发现,5年期国债在灵活性上逊“宝宝们”一筹,但胜在稳妥及整体收益高。

在一季度年前,七日化收益率一直维持在5%~7%的互联网、银行“宝宝军团”,近日来,大部分告别6时代,甚至还有部分产品跌进3时代。

业内人士分析称,长期来看,货币基金高收益不具有可持续性,货币基金正常年化收益率在3%~4%之间。再加上购买额度受限,以及监管机构出手打压,使得不少拥有闲置资金的人群将投资目光转回国债。5年期电子式国债的收益达5.41%,在稳定性方面也是各类“宝宝”无法比拟的。